

# IMF 总裁斥希腊人爱逃税惹争议

拉加德称希腊债务危机罪在纳税人；政客称希腊人民受到侮辱

本报综合报道 国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德日前表示,希腊人都试图逃税,维持希腊公共服务的责任在于纳税人,他们应当自救。

## IMF 暂停接触希腊

英国媒体26日刊登对拉加德的专访。拉加德在接受采访时说,“一提到希腊,我就想到那里的人都试图在逃税。我认为他们应该自己帮助自己。”

拉加德还表示,“在尼日尔一个小村庄里,小孩子们每天只能接受两个小时的教育,他们三个人轮流坐一把椅子,他们渴望上学。我的脑子里一直在想着他们。因为我认为他们要比希腊人更需要帮助。”

拉加德坚持表示,现在到了希腊偿还贷款的时候,国际货币基金组织无意软化希腊紧缩政策的条款。此前,国际货币基金组织通过向希腊进行大规模注资的方式,防止希腊债务出现大规模违约,但国际货币基金组织要求希腊实施严厉的财政紧缩政策。

本月,希腊总统帕普利亚斯斡旋组建新内阁的努力失败,6月中旬将举行议会选举。由于担心希腊可能不再执行紧缩政策并退出欧元区,国际货币基金组织已决定暂停与希腊的接触,直到6月17日议会选举,该组织将不会与临时政府合作。

## 希腊民众税负高

拉加德的言论,在希腊政坛引发争议。

希腊社会主义党领袖、前财政部长韦尼泽洛斯27日在竞选集会上表示,“没有人能够在危机中侮辱希腊人民。我今天在这里尤其要对拉加德女士说一声,她的立场侮辱了希腊人民。”

希腊激进左派联盟领袖齐普拉斯说,“希腊最不需要的就是同情,希腊民众缴纳了难以忍受的高税。对于逃税问题,她(拉加德)应该问问泛希腊社会主义运动党与新民主党(前联合政府成员),为什么在过去两年里不向富人征税,而只是追赶普通老百姓。”

法国政府发言人27日接受采访时批评拉加德的说法不合适。“我认为,拉加德有关希腊的说法过于简单化和老套。”



24日,希腊雅典,一名盲人高喊口号在内政部大楼外抗议政府实行财政紧缩政策,称自己已经两个月没有收到政府的福利补贴。

## “音”

一提到希腊,我就想到那里的人都试图在逃税。我认为他们应该自己帮助自己。

——国际货币基金组织总裁拉加德

希腊最不需要的就是同情,希腊民众缴纳了难以忍受的高税。对于逃税问题,她(拉加德)应该问问泛希腊社会主义运动党与新民主党(前联合政府成员),为什么在过去两年里不向富人征税,而只是追赶普通老百姓。

——希腊激进左派联盟领袖齐普拉斯

我们家没有欠税务局、政府机构和希腊国内外任何一家银行一欧元。我们坚信诚信、勤劳和美德。我不许你将我同盗贼相提并论,侮辱我的家庭。

——希腊退休公务员克里斯蒂娜



国际货币基金组织总裁拉加德。

## 反应

## 拉加德遭网络围攻

脸谱账号收19000余条攻击留言

拉加德指责希腊人爱逃税的言论见报后,希腊民众在网络上掀起一轮抵制拉加德的“网络战争”。

截至28日,拉加德在脸谱上的账号已经收到19000多条留言,其中大部分来自希腊,网民指责拉加德无视希腊民众为经济紧缩所作出的牺牲,反而对他们进行攻击诅咒。27日下午,脸谱上还出现一个“希腊反对拉加德”的账户,并吸引大量网民留言,发表抵制攻击拉加德的信息。

网友 Ntavos Paok 评论说:“你(拉加德)应该对在债务危机中自杀的希腊民众的亲人道歉,对100万名失业的希腊人道歉。你应该告诉那些多年前在非洲殖民地上靠偷盗非洲人财富富裕起来的国民,你正伪善地将他们同希腊人相比。”

已经退休的内政部官员克里斯蒂娜留言说,尽管她和丈夫的养老金被削减,在缴房产税的同时还要供养失

业的女儿,日子过得很紧张,但“我们家没有欠税务局、政府机构和希腊国内外任何一家银行一欧元。我们坚信诚信、勤劳和美德。我不许你将我同盗贼相提并论,侮辱我的家庭”。

面对外界的巨大压力,拉加德27日出面“澄清”,“我对希腊人民以及他们所面临的挑战感到非常同情。这就是为什么国际货币基金组织支持希腊克服当前的危机。” (鲁刚)

## 新闻链接

## 希腊记者罢工电视台停播

过去两年希腊4000余传媒从业者失业

希腊财政紧缩政策致使工人待遇下滑,罢工事件频繁发生。28日,希腊记者举行24小时罢工,抗议减薪、失业率上升,要求签署新的集体工资合同。罢工导致希腊主要电视台和广播停播。

据英国媒体报道,28日希腊所有的电视和广播新闻节目停播,多数门户网站没有更新,29日也不会有报纸出摊。这轮罢工得到工会的支持,不参与罢工的记者甚至会

受到工会处罚。罢工组织者表示,他们会强迫政府与记者达成协议,采取措施保护记者的待遇和工作岗位。

希腊的传媒业从上世纪90年代开始飞速发展,然而受财政紧缩政策的影响,传媒业近年来陷入衰退。过去两年来,希腊已有4000多名传媒从业者失业,从业人员的待遇下降了两三成。

除了传媒业,希腊其他领域的工人也不断举行罢

工,表达对财政紧缩政策的不满。当地时间26日,雅典酒店员工举行24小时罢工,大约250名员工走上街头表达对政府的不满。抗议者表示,政府新通过的法案有可能使他们的最低工资下降近四成,将使他们的生活处境更加艰难。酒店工会组织表示,当天的罢工只是一个开始,随着雅典旅游旺季的来临,未来还会有更多的抗议活动。(鲁刚)